
2023年小班中秋亲子做月饼活动反思 幼
儿园中秋节月饼diy亲子活动方案(优秀5

篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助
到有需要的朋友。

小班中秋亲子做月饼活动反思篇一

农历八月十五是我国的'传统节日——中秋节。中秋节是我国
古代劳动人民一个盛大的传统节日，中秋月圆象征着家人的
团聚，在这一天，大家会通过各种方式来表达心中的愿望，
如：挂灯笼猜灯谜，赏月，吃月饼聚餐等等。《指南》中提
到：欣赏、感受祖国文化的丰富性，有初步的爱家乡、爱祖
国的情感，了解一些接触到的多元文化。幼儿园的孩子对于
过节能够意识到节日的不同含义和人们不同的庆祝方式。因
此，我们想通过本次活动，让幼儿了解中秋节的来历和各时
各地不同的庆祝习俗，感受现代中秋节所特有的艺术性。

1、通过活动，让幼儿了解中秋节的来历，知道中秋节是我国
传统的团圆节。

2、了解中秋节的习俗，体验和同伴共同活动的乐趣。

3、各班根据实际，开展诗朗诵、手工、亲子制作、博饼、品
中秋饼等相关活动，引导幼儿体会到劳动与分享的乐趣。

xx年x月x日——x月x日

各班级联系实际，制定班级中秋节活动方案，附相片说明，



并以班级为单位进行整理。

1、周一升旗仪式国旗下的讲话，以“我们的节日——中秋
节”为主题进行宣传。

2、各班根据实际，开展民俗文化活动、集体活动、亲子活动
等形式，开展博饼、品中秋月饼等相关活动，引导幼儿体会
到参与中秋民俗活动的乐趣。

3、家园共育。

（1）请家长帮助幼儿丰富中秋节相关的故事及传统民俗文化，
在中秋节当天带幼儿一同赏月、品尝月饼，感受浓浓的中秋
节气息。

（2）引导幼儿连续观察中秋节节前、节后月亮的变化，并进
行简单的记录，体验科学探索的乐趣。

4、教师活动“水晶月饼diy”：组织全体教师，制作水晶月饼。

小班中秋亲子做月饼活动反思篇二

中秋节对于中班的孩子来说已经有了一定的意识，知道了要
吃月饼，中秋节的晚上月亮会很圆，但是对于中秋节的来历
以及为什么要吃月饼的习俗却是知之甚少。所以为了让孩子
们知道中秋节的来历以及风俗习惯，让孩子们和家长们共同
过一个有意义的中秋节，所以我们中班举办了“喜团圆 庆中
秋”中秋亲子活动。

活动主要分为四大块：首先由唐园长致中秋祝福词，接下来
由中班的四位老师和几位小朋友一起表演情景剧《嫦娥奔
月》，再由亲子共同设计月饼并贴到对应的盘子里，最后由
亲子共同分享月饼。



活动一开始唐园长致贺词，孩子们都知道明天是中秋节，是
团圆的节日，接下来由四位老师和小朋友表演情景剧《嫦娥
奔月》，在这一环节上可以看出孩子和家长都很喜欢看，特
别是当老师和孩子们穿上对应的服装和装饰时，下面的家长
和孩子们都很开心，在表演前各班在班级以及讲过嫦娥奔月
的故事，这样孩子对于情景剧的`理解就较好一些了，但是由
于老师和孩子们排练的时间较短已经老师的人手不够，所以
表演离预期的效果还是有一些缺陷的，希望在下次活动中我
们老师对于活动的规划再细致一些，准备再更加充分一些，
可能会更好一些。接下来的亲子共同设计月饼，这一环节完
成较好，因为在上午各个班在班级内已经有过对应的教学活
动课，让孩子在网上看一些各种造型、各种颜色的月饼，对
于下午亲子共同设计月饼有很大的帮助，因为孩子们见得多
了，他们才会设计得出来，这一环节完成得较好，最后亲子
共同分享月饼，中班的孩子应该做到在自己吃的同时想到旁
边的爸爸妈妈们，和他们一起分享月饼，在活动现场可以很
明显的看到孩子在自己吃的同时，也在喂身边的爸爸妈妈、
爷爷奶奶，孩子在这一环节中不仅知道了中秋吃月饼的习俗，
同时懂得了分享，这一环节也是完成得较好的。相信通过这
次活动，孩子们能够有所收获，家长也能有所收获，老师在
总结的同时，下次的活动能够设计、举办得更好!

小班中秋亲子做月饼活动反思篇三

一、活动背景：

这个中秋我们只做月饼，不卖包装!给您和孩子带来一个不一
样的中秋，带着宝贝一起来月饼diy，这个月饼见证着你和孩
子的'共同成长，表达孩子对父母的孝心，在月饼上刻上孩子
与你们的名字，一起品尝幸福的味道!在xxxxx月饼工厂里的
的这个中秋，您和您的宝贝就是艺术家、就是魔术师!

二、活动目的：



1.文字解释中秋节枯燥乏味，我们通过实践，在做月饼的过
程中寓教于乐，让孩子知道中秋节的由来，了解吃月饼的习
俗，增加孩子只是储备。

2.了解月饼的制作过程，发展团、压、切、抠等技能。能选
择小木棒等辅助工具刻花纹。让孩子懂得食物制作的来之不
易，珍惜父母劳动成果。

3.发散孩子思维，在月饼上刻画自己想要的图案。

三、活动主题：

团团圆圆庆中秋宝宝巧手做月饼

四、活动地点：

五、活动形式：

六、活动时间：

七、报名方式：

八、活动流程：

1、介绍中秋节、月饼的由来

农历八月十五日，是我国传统的中秋节，也是我国仅次于春
节的第二大传统节。八月十五恰在秋季的中间，故谓之中秋
节。

在很久以前，月饼就在我国出现了。而“月饼”这个名字的
由来，据说，是在某年中秋，唐玄宗和杨贵妃赏月吃胡饼(胡
饼，月饼的“曾用名”)时，玄宗嫌“胡饼”不好听，而玉貌
绛唇的杨贵妃仰望明月，思绪涌动，随口而出“月饼”二字。
此后，“月饼”便代替“胡饼”在民间流传开来。



月饼的另一种说法：中秋节吃月饼相传始于元代。相传朱元
璋就是将纸条藏于饼中通知各路好汉起义的消息，并取得了
成功，朱元璋高兴得连忙传下口谕，在即将来临的中秋节，
让全体将士与民同乐，并将当年起兵时以秘密传递信息
的“月饼”，作为节令糕点赏赐群臣。此后，“月饼”制作
越发精细，品种更多，大者如圆盘，成为馈赠的佳品。以后
中秋节吃月饼的习俗便在民间流传开来。

中秋佳节即将来临，今天就让我们的家长带宝宝体验一次特
殊的月饼diy之旅吧!

2、专业演示：

由主持人介绍宝宝家长参做月饼的前期准备程序，并欣赏由
月饼师傅进行的专业演示，最后制作的月饼可以作为最后奖
励颁发给冠军宝宝。

3、做月饼比赛开始

创意宝贝：

每轮分成4-5组(根据报名人数确定)，每位宝宝动手设计制
作2个月饼，并刻上宝宝的姓名，每组家庭一名宝宝，一位家
长陪同，其余同行家长在旁观看。

比赛时间为10分钟，当主持人确定时间到，放入烤箱进行烘
培，进行下一组比赛，等待月饼出炉。最后由月饼师傅进行
创意平分，评选出：

一名最具创意宝贝冠军：

两名亚军：

鼓励奖：



在等待烘焙时间之余，参观工厂月饼制作间

5、月饼包装

如果各位想要将这份特殊的手工月饼做为礼物，由xxxxxxx月
饼厂家贴心为家庭准备了可供选择礼盒包装。

小班中秋亲子做月饼活动反思篇四

活动主题

快快乐乐做月饼、团团圆圆庆中秋

活动形式月饼diy、亲子游戏、亲子写生，邀请20个家庭报名
参加(3-12岁小孩均可参与，1+1或2+1形式报名)

活动目的1、通过体验让孩子们知道中秋节的由来，体验节日
欢乐气氛，知道中秋节吃月饼的习俗。

2、了解月饼的制作过程，熟悉团、压、切、抠等技能，会选
择小牙签等辅助工具刻花纹。

3、让孩子发挥想象力，利用环保材料装饰月饼表面，培养孩
子创新能力。

活动地点博物馆内或四合院内

活动费用80元/人(大小同价)含活动组织策划费、每个家庭可
以带走一盒diy月饼

活动流程

集中签到在约定地点集中



亲子写生：携手孩子共同画下记忆、细细回味(提供画笔、画
纸等道具)

自由午餐：可以自行游览水乡选择品尝当地特色菜(费用自
理)

月饼diy:提供原材料和模具。由主持人讲解、示范后自由开展。
月饼可带走(下面有diy具体流程)

亲子游戏环节：撕名牌、拔河比赛

(提供每人名牌贴纸1个，进行撕名牌大战。时尚的玩法，就
等您来挑战!提供拔河绳，分孩子组、父母组pk.由指导员讲
解游戏规则，提供游戏道具、游戏场地等服务)

16:00

diy月饼具体流程

1、主持人介绍中秋节、月饼的由来

2、专业演示：由主持人介绍准备工序，并欣赏由月饼师傅进
行的专业演示，制作的月饼可以作为奖励颁发给孩子们(一个
家庭4-6个一盒)。

3、月饼diypk开始：

1)每轮分若干组(一个家庭一组)，每位孩子在爸妈的协助下
动手设计制作4-6个月饼(模具有分大小几个款，各取所需吧)，
通过辅助工具刻花纹或刻上自己&爸妈的名字。比赛时间为20
分钟。最后放入烤箱进行烘焙。

2)设计祝福卡



等待月饼出炉的时间段，请各位小伙伴在爸妈的协助下设计
祝福卡并写上祝福语。

3)月饼包装：

提供手工月饼礼盒，由孩子和家长们亲自设计和包装并放上
祝福卡。

4)由月饼师傅评分选出冠、亚、季军。获奖有礼品。

4、主持人有奖问答环节(中秋节和月饼的由来)。

参加活动注意事项：

(1)户外活动，请家长配合做好环保表率，不乱扔垃圾，及时
清理场地留下的垃圾;

(2)亲子活动中，按组分配的团队，请严格遵守，保障各项活
动的顺利进行;

(4)活动当天穿着运动休闲装，妈妈们忌穿高跟鞋、裙子，爸
爸忌穿西装、皮鞋，请

快乐分享、活动结束后快乐返程

小班中秋亲子做月饼活动反思篇五

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

发动幼儿自带水果和月饼

班级集体活动



介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

一、介绍节日

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

二、欣赏故事

听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下?

三、谈话品尝

1、中秋节吃什么?

2、分享：

共同品尝自带的.月饼和水果。

说说自己所带的食品。


